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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (VIRTUAL) DE 15/08/2024 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada criticou o Ministro Alexandre de Moraes, acusando-o de 
manipulação de relatórios e direcionamento de investigações para perseguir opositores políticos, conforme 
revelado por mensagens publicadas pela Folha de São Paulo. Comparou a situação ao desmantelamento da 
Lava-Jato e expressou preocupação com a imparcialidade das instituições democráticas. Condenou abusos de 
poder, mencionando prisões arbitrárias relacionadas aos eventos de 8 de janeiro, e pediu a preservação das 
instituições e a aplicação justa da lei, ressaltando a necessidade de defender a Constituição e os direitos dos 
cidadãos. 

 Capitão Alden (PL - BA) - O Deputado criticou a gestão do PT na Bahia, apontando discrepâncias entre os 
índices oficiais de aprovação educacional e a realidade, destacando que a educação no Estado é uma das 
piores do Brasil, apesar das alegações de avanço na mídia. Mencionou a alta taxa de violência e os gastos 
elevados com feridos à bala, sugerindo que as melhorias na educação são apenas uma fachada devido a 
políticas como a aprovação automática dos alunos. Apoiou, também, a proposta de impeachment do Ministro 
Alexandre de Moraes, criticando abusos de poder e a repressão à liberdade de expressão, e pediu uma ação 
unificada para restaurar a integridade das instituições brasileiras. 

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - O Deputado apresentou condolências pela morte de Euclides Batista de 
Mattos, importante militante pedetista do Rio Grande do Sul. Celebrou a aprovação de uma lei para 
compensar os combatentes do Canal de Suez, embora houvesse atrasos na regulamentação e pagamento dos 
benefícios devido à falta de dados pelo Ministério da Defesa. Também destacou a aprovação de um projeto 
que reconhece Panambi (RS) como a Capital Nacional do Arranjo Produtivo Local da Pós-Colheita de Grãos. 
Por fim, criticou a resposta inadequada do Governo Federal às crises no Rio Grande do Sul, provocadas por 
enchentes e secas, e pediu uma ajuda mais eficiente, comparando a situação com o auxílio concedido a países 
africanos. 

 Ivan Valente (PSOL - SP) - O Deputado apresentou questão de ordem, solicitando a suspensão da sessão 
devido à ausência de líderes partidários e a falta de pauta. Expressou frustração com a condução dos 
trabalhos. Por fim, informou que encerraria a sessão, caso fosse chamado para presidi-la. 
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 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada expressou seu descontentamento com a falta de transparência 
e a má condução dos trabalhos na Câmara dos Deputados. Criticou a falta de clareza sobre a pauta da sessão 
e afirmou estar frustrada com a falta de representatividade e respeito ao papel do Legislativo. Denunciou, 
também, a falta de transparência na alocação de emendas parlamentares, questionando a eficácia e a justiça 
dos processos envolvidos. Lamentou o desrespeito à Constituição e a corrupção dentro do Congresso, 
destacando que o abuso de poder e a falta de harmonia entre os três Poderes estão prejudicando o País e a 
população. Além disso, parabenizou a imprensa por suas revelações corajosas e pediu mais transparência e 
responsabilidade no uso dos recursos públicos. 

 Glauber Braga (PSOL - RJ) - O Deputado criticou a privatização da Companhia Estadual de Águas e Esgotos 
do Rio de Janeiro (CEDAE), acusando o Governador Cláudio Castro de utilizar os recursos obtidos com a venda 
da empresa para garantir sua reeleição. Destacou que o Governador concedeu um desconto ilegal na dívida 
de R$ 500 milhões que a empresa Águas do Rio, uma das compradoras, tem com a CEDAE. Ressaltou que 16 
Municípios do Estado resistem à privatização e defendeu a retomada da CEDAE pelo poder público. 

 Daniel Almeida (PCdoB - BA) - O Deputado celebrou a seleção de cinco alunos do Instituto Federal de 
Guanambi, na Bahia, para uma importante competição de drones no Reino Unido, destacando o feito como 
um exemplo do potencial tecnológico do interior do Nordeste. Ressaltou a importância da expansão dos 
institutos federais em todo o Brasil, afirmando que, quando oportunidades são oferecidas, os jovens 
respondem com dedicação e excelência. Também fez um apelo para que a sociedade apoie esses estudantes, 
que ainda enfrentam desafios para garantir os recursos necessários para a viagem. 

 Ivan Valente (PSOL - SP) - O Deputado criticou a ausência de uma pauta relevante na sessão parlamentar e 
denunciou uma tentativa de retaliação ao Supremo Tribunal Federal (STF). Destacou que as emendas 
parlamentares concentram recursos de forma não transparente, perpetuando ciclos eleitorais e alimentam 
um ciclo de apoio eleitoral entre Parlamentares e Prefeitos. Relembrou que o PSOL foi responsável pela 
apresentação da Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental nº 854, de 2019, contra o orçamento 
secreto e pela recente Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 7.697, de 2024, que visa o fim das emendas 
impositivas. Denunciou decisões secretas no Parlamento, visando retaliação ao STF por meio do Projeto de Lei 
do Congresso Nacional nº 25, de 2023 e da Medida Provisória nº 1.238, de 2024. Por fim, apoiou o Ministro 
Flávio Dino pela suspensão das emendas e destacou a necessidade de responsabilizar Jair Bolsonaro por seus 
crimes, incluindo a tentativa de golpe em 8 de janeiro. 
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 Bia Kicis (PL - DF) - A Deputada criticou a chamada ditadura da toga, referindo-se à atuação do Supremo 
Tribunal Federal (STF), especialmente do Ministro Alexandre de Moraes, em processos contra Parlamentares 
e apoiadores de Jair Bolsonaro. Afirmou que o jornalista Glenn Greenwald está revelando provas de 
perseguição política e destacou irregularidades no tratamento de presos políticos, como no caso dos detidos 
após os eventos de 8 de janeiro. Também mencionou a coleta de assinaturas para um pedido de 
impeachment do Ministro Alexandre de Moraes e a instalação da CPI sobre abuso de autoridade. 

 Bosco Costa (PL - SE) - O Deputado destacou a importância do transporte rodoviário no Brasil, lamentando 
a falta de investimentos em hidrovias e ferrovias. Mencionou que o transporte rodoviário, especialmente para 
caminhoneiros autônomos, enfrenta dificuldades devido ao alto custo do diesel. Também ressaltou a 
importância do Rio São Francisco para o Nordeste e criticou a execução das obras de transposição, afirmando 
que poderia ter sido mais eficiente. Cobrou agilidade na construção do Canal do Xingó, essencial para resolver 
a crise hídrica em Sergipe e melhorar a qualidade de vida da população. 

 Sanderson (PL - RS) - O Deputado criticou a atuação de um Ministro do Supremo Tribunal Federal (STF), 
acusando-o de abusar de sua autoridade ao processar cidadãos sem foro privilegiado, em desacordo com a 
Constituição. Mencionou os eventos de 8 de janeiro e afirmou que a prisão em massa resultou em injustiças, 
com pessoas comuns detidas por motivos desproporcionais. Cobrou uma ação mais firme do Senado e da 
Câmara, defendendo a instauração de uma CPI para investigar abusos de poder. Também pediu o 
afastamento imediato do Ministro Alexandre de Moraes, afirmando que suas decisões devem ser anuladas. 

 Heitor Schuch (PSB - RS) - O Deputado destacou as dificuldades enfrentadas pelos trabalhadores rurais na 
obtenção de benefícios previdenciários. Mencionou um documento enviado ao Presidente do INSS, 
Alessandro Stefanutto, listando 12 pontos críticos que exigem atenção, como a demora na análise e 
julgamento de benefícios, o indeferimento automático sem possibilidade de novas provas e problemas com a 
autodeclaração rural on-line. Enfatizou a importância de resolver essas questões para garantir que os direitos 
dos contribuintes sejam respeitados e que os benefícios sejam pagos de forma justa e eficiente. 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado acusou o Ministro Alexandre de Moraes de falsidade 
ideológica e associação criminosa, pedindo à Procuradoria-Geral da República que investigue o caso com base 
em matérias publicadas pela Folha de S.Paulo. Informou que o Ministro teria agido de forma ditatorial, 
utilizando subordinados para fabricar provas contra seus alvos. Destacou a importância de responsabilizar o 
Ministro por abuso de autoridade e defendeu a união da população e de outros parlamentares para buscar o 
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impeachment de Moraes, já solicitado em diversos processos, incluindo um abaixo-assinado com mais de 4 
milhões de assinaturas. 

 Sâmia Bomfim (PSOL - SP) - A Deputada comentou a decisão do Ministro Flávio Dino de retomar o 
julgamento sobre as "emendas Pix", um novo mecanismo de liberação rápida e sem transparência de recursos 
públicos, identificado após a suspensão do orçamento secreto pelo STF em 2021. Destacou que essas 
emendas, sem critérios claros de distribuição e com alto potencial de uso eleitoral, reforçam práticas de 
chantagem política e distorcem a finalidade das emendas parlamentares. Enfatizou a necessidade de uma 
discussão séria sobre o uso desses recursos e defendeu mais transparência e responsabilidade na gestão 
pública. 

 Vicentinho (PT - SP) - O Deputado defendeu o Ministro Alexandre de Moraes em resposta às críticas 
recentes, destacando seu papel na proteção da democracia e do Estado Democrático de Direito no Brasil. 
Questionou a confiabilidade daqueles que apoiaram o impeachment de Dilma Rousseff e a tentativa de golpe 
em 8 de janeiro, comparando-os à atuação de Moraes. Citou o professor Fernando Neisser, da Fundação 
Getulio Vargas, para sustentar que o poder de polícia exercido por Moraes foi adequado. Encerrou 
reafirmando sua confiança no Ministro e rejeitando qualquer tentativa de golpe. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada criticou Parlamentares que defendem o que descreveu como "mentiras" 
e "ódio" para sustentar seus mandatos, especialmente em ataques ao Ministro Alexandre de Moraes. 
Destacou que Moraes atuou na defesa da democracia e da verdade, contrastando com o comportamento de 
juízes durante a Lava Jato. Além disso, expressou solidariedade às vítimas de um incêndio em uma área de 
ocupação no Distrito Federal, atribuindo a tragédia à falta de uma política habitacional adequada. Também 
criticou a gestão do Governo do Distrito Federal, mencionando altos índices de reprovação e problemas 
sociais como a dengue e o aumento da população em situação de rua. 

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - O Deputado criticou o ativismo judicial do Supremo Tribunal Federal (STF) e 
defendeu a necessidade de limitar o poder dos Ministros em decisões monocráticas contra o Legislativo e o 
Executivo. Destacou seu apoio ao Projeto de Lei nº 10.042, de 2018, que proíbe decisões monocráticas de 
Ministros do STF em casos que envolvem a Câmara dos Deputados, o Senado ou o Presidente da República. 
Expressou frustração com a manutenção do veto presidencial ao projeto e enfatizou a importância de legislar 
para garantir o equilíbrio entre os Poderes, argumentando que o STF não pode exceder os limites legais 
estabelecidos. 
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 Vicentinho (PT - SP) - O Deputado, em apoio à greve dos trabalhadores dos Correios, leu uma nota das 
centrais sindicais, que manifesta insatisfação com a falta de avanço nas negociações salariais e a ausência de 
diálogo da empresa com as representações sindicais legítimas. Informou que a greve nacional, iniciada em 7 
de agosto de 2024, foi uma resposta ao impasse nas negociações, onde a empresa se recusou a discutir 
reivindicações importantes, como reajuste salarial e redução do custo do plano de saúde. Enfatizou a 
importância do diálogo e expressou esperança de que as partes cheguem a um acordo, destacando seu apoio 
e disponibilidade para ajudar nas negociações. 

ORDEM DO DIA 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de 
urgência ao Projeto de Lei nº 458, de 2021, que institui o Regime Especial de Atualização e Regularização 
Patrimonial (REARP) para atualização, por pessoa física, do valor de bens móveis e imóveis adquiridos com 
recursos de origem lícita e localizados no território nacional, e regularização, por pessoa física ou jurídica, de 
bens ou direitos de origem lícita que não tenham sido declarados ou tenham sido declarados com omissão ou 
incorreção em relação a dados essenciais. 

 Reginaldo Lopes (PT - MG) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência ao 
Projeto de Lei nº 458, de 2021, que institui o Regime Especial de Atualização e Regularização Patrimonial 
(REARP) para atualização, por pessoa física, do valor de bens móveis e imóveis adquiridos com recursos de 
origem lícita e localizados no território nacional, e regularização, por pessoa física ou jurídica, de bens ou 
direitos de origem lícita que não tenham sido declarados ou tenham sido declarados com omissão ou 
incorreção em relação a dados essenciais. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada fez um apelo ao Deputado Marcel van Hattem para apoiar uma 
reivindicação histórica dos servidores da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, contida no Projeto de 
Lei nº 3.159, de 2024. Destacou a importância da manutenção de uma gratificação que, embora não tenha 
impacto financeiro significativo, é muito valorizada pelos servidores. Pediu o apoio de Marcel em 
reconhecimento ao trabalho diário desses servidores que constroem o Poder Legislativo. 

 Reginaldo Lopes (PT - MG) - O Deputado expressou seu apoio ao Projeto de Lei nº 989, de 2022, que 
garante o acesso por órgãos policiais e pelo Ministério Público dos dados e informações sobre equipamento 
de monitoramento eletrônico (tornozeleira eletrônica). Informou que o Governo apoiava a iniciativa que 
garantiria uma segurança pública mais eficiente. 
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 Reginaldo Lopes (PT - MG) - O Deputado encaminhou a votação do requerimento de urgência relativo ao 
Projeto de Lei nº 2.130, de 2024, que institui a região turística Mar de Minas, nos termos que especifica, como 
Área Especial de Interesse Turístico. 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado defendeu que o Presidente não indicasse a orientação "sim" 
para todos os partidos na votação do requerimento de urgência relativo ao Projeto de Lei nº 2.130, de 2024, 
considerando que, por exemplo, o Partido Liberal (PL) não contava com nenhum representante em plenário. 
Assim, sugeriu que cada partido presente orientasse sua própria bancada e que as bancadas da Minoria e da 
Oposição fossem liberadas, uma vez que o tema da proposição em apreciação era delicado. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência ao Projeto 
de Lei nº 2.130, de 2024, que institui a região turística Mar de Minas, nos termos que especifica, como Área 
Especial de Interesse Turístico. 

 Reginaldo Lopes (PT - MG) - O Deputado destacou que o Brasil caminha rumo ao pleno emprego sob a 
liderança do Presidente Lula, citando que a última vez que o País alcançou tal feito foi em 2014, durante o 
Governo da Presidenta Dilma Rousseff. Ademais, enfatizou que a atual política econômica, coordenada pelo 
Ministro da Fazenda, Fernando Haddad, tem proporcionado ganhos reais ao poder de compra dos 
trabalhadores, especialmente os de menor poder aquisitivo. Além disso, elogiou programas como o Bolsa 
Família e o novo Programa de Aceleração do Crescimento (PAC), que contribuem para o crescimento do 
Produto Interno Bruto (PIB) e a reindustrialização do País. Ao final, reafirmou o compromisso do Governo Lula 
com a responsabilidade fiscal e a educação, enaltecendo a retomada do Programa Nacional de 
Reestruturação e Aquisição de Equipamentos para a Rede Escolar Pública de Educação Infantil (Proinfância) e 
o investimento em novos campi de educação tecnológica. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada enalteceu os avanços do Governo Lula, destacando a recuperação do 
pleno emprego e a retomada de políticas sociais como o Bolsa Família. Ademais, criticou os atos 
antidemocráticos de 8 de janeiro e as tentativas de deslegitimar a democracia e a vontade popular. Além 
disso, elogiou o crédito subsidiado para a agricultura por meio do Plano Safra e a retomada da política 
ambiental. Adicionalmente, criticou as políticas do Governo do ex-Presidente Jair Bolsonaro direcionadas ao 
meio ambiente, às mulheres e aos negros. Outrossim, celebrou as políticas do Governo Lula de combate à 
insegurança alimentar, de proteção à primeira infância e de retomada do Programa Minha Casa, Minha Vida 
para a população de baixa renda. Condenou ainda o Governo Bolsonaro pelas ameaças de privatização da 
Caixa Econômica Federal (CEF) e do Banco do Brasil (BB). Recriminou também a manutenção de elevadas 
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taxas de juros como uma forma de minar a política de desenvolvimento nacional vitoriosa nas eleições. Por 
fim, exaltou a democracia e o retorno de políticas que beneficiam o povo brasileiro. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada parabenizou o Parlamentar Odair Cunha pela autoria do Projeto de Lei 
nº 2.130, de 2024, que institui a região turística Mar de Minas, nos termos que especifica, como Área Especial 
de Interesse Turístico, visando estabelecer uma zona de turismo na região de Minas Gerais rica em recursos 
hídricos. Destacou a importância de manter o nível dos rios para preservar a cadeia de turismo e os negócios 
locais, como restaurantes. 

 Tião Medeiros (PP - PR) - O Deputado destacou o estudo do Banco Mundial intitulado "World Development 
Report 2024: the Middle Income Trap" (Relatório do Desenvolvimento Mundial 2024: a Armadilha da Renda 
Média), que analisa a experiência de mais de 100 países em desenvolvimento ao tentar superar a renda média 
e alcançar a riqueza. Informou que o Banco Mundial propôs uma abordagem em três etapas: investimento, 
infusão de novas tecnologias e inovação, com políticas específicas para cada fase. Ressaltou ainda que o 
Brasil, sem planejamento estratégico, corre o risco de permanecer estagnado, beneficiando apenas uma 
pequena parcela da população. Concluiu defendendo a necessidade de mudar essa realidade para garantir o 
crescimento econômico e melhorar a distribuição de renda no País. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - A Deputada celebrou a aprovação da Lei nº 14.925, de 2024, que amplia prazos 
de conclusão de cursos para estudantes que têm filhos ou adotam, beneficiando particularmente as 
mulheres. A lei também garante a extensão de bolsas de estudo nesses casos, promovendo maior igualdade 
entre homens e mulheres na educação superior. Destacou o avanço que a nova legislação representa na 
conciliação entre maternidade e formação acadêmica, e expressou orgulho por ter relatado na Comissão de 
Defesa dos Direitos da Mulher (CMULHER), o Projeto de Lei nº 1.741, de 2022, de autoria da Deputada Talíria 
Petroneo, que deu origem ao novo diploma legal, afirmando que ele contribui para um Brasil mais justo e 
equitativo para as mulheres. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado destacou a importância do Supremo Tribunal Federal (STF) em manter a 
integridade do sistema jurídico e a confiança da população nas instituições. Enfatizou que os Ministros do STF, 
como guardiões da Constituição, têm a obrigação de seguir rigorosamente o devido processo legal em suas 
decisões. Destacou que a falta de observância desse princípio pode comprometer a qualidade das decisões 
judiciais e a confiança pública no sistema de justiça. Solicitou aos Ministros para que sejam exemplos de 
imparcialidade, transparência e adesão aos direitos de defesa, assegurando que o STF continue a ser um 
símbolo de justiça e legalidade no Brasil. 
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 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado homenageou o Governador Carlos Brandão e a equipe da 
Secretaria de Educação do Maranhão pelos resultados alcançados na educação pública estadual, destacando 
o crescimento do Índice de Desenvolvimento da Educação Básica (Ideb) para 3,7. Elogiou o compromisso do 
Governador com a educação de qualidade, citando ações como a reforma de escolas, a expansão da rede de 
ensino integral e o combate ao analfabetismo. Destacou, ainda, iniciativas como o Cartão Transporte 
Universitário e a criação de colégios militares, que têm contribuído para o acesso à educação de qualidade em 
todo o Estado. Concluiu parabenizando os envolvidos e enfatizando a importância de continuar trabalhando 
para consolidar e multiplicar esses avanços. 

ENCERRAMENTO 


